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Aan de Commissaris van de Koning in Fryslân 
de heer drs. A.A.M. Brok,  
Postbus 20120 
8900 HM Leeuwarden 
 
Onderwerp: Klacht tegen de burgemeester van Leeuwarden wegens het vals  

        beschuldigen van het raadslid van GroenLinks Pim Astro van een  
        schending van de bestuurlijke integriteit. 

  
Leeuwarden, 28 november 2024  
 
Geachte heer Brok, 
 
Bijgaand zend ik u ter kennisneming de klacht ex. artikel 9.1 van de Algemene wet 
bestuursrecht met 11 bijlagen tegen de burgemeester van Leeuwarden, die ik op 18 
november 2024 heb ingediend bij de burgemeester van Leeuwarden als 
bestuursorgaan. 
Het betreft het vals beschuldigen van het raadslid van GroenLinks Pim Astro van een 
schending van de bestuurlijke integriteit. 
 
Het amateuristische en vooringenomen gedrag van de heer Buma en het misbruik van 
integriteitsonderzoek, zoals beschreven in deze klacht, zal voor u niet nieuw zijn. 
 
Op 28 juli 2020 heb ik u geïnformeerd over het dubieuze integriteitsonderzoek dat de 
heer Buma had ingesteld tegen het raadslid van Lijst058 , eveneens naar 
aanleiding van een valse beschuldiging door de griffier van de raad Frans van der 
Heide van een integriteitsschending.  
Met mijn brief van 20 september 2021 heb ik u nader geïnformeerd over de 
onzorgvuldige en vooringenomen handelwijze van de heer Buma. 
Ik heb u daarbij verzocht een onderzoek te doen instellen naar de wijze waarop de 
heer Buma zich in het integriteitsonderzoek tegen mevrouw  heeft gedragen. 
Op 3 januari 2022 heb ik u geïnformeerd over mijn brief aan de gemeenteraad van 
Leeuwarden d.d. 2 januari 2022 over het onzorgvuldig en vooringenomen handelen 
van de heer Buma in het integriteitsonderzoek tegen mevrouw   
Bij die gelegenheid heb ik u onder meer de geluidsopname van het zogenaamde 
vooronderzoek toegezonden waaruit blijk dat de heer Buma vooringenomen was en 
getracht heeft mevrouw  te misleiden.  
Op 21 maart 2022 heb ik u mijn klacht aan de burgemeester over zijn onzorgvuldige 
en vooringenomen handelwijze in het integriteitsonderzoek tegen mevrouw  
toegezonden. 
Op 24 mei 2022 heb ik u geïnformeerd over de schaamteloze wijze waarop de 
locoburgemeester van Leeuwarden De Haan zonder enig onderzoek deze klacht 
terzijde heeft gelegd. 
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Met mijn brief van 11 juli 2022 heb ik u verzocht de gedragingen van de heer Buma 
in het dubieuze integriteitsonderzoek tegen mevrouw  te toetsen aan de 
Gedragscode integriteit burgemeester en wethouders gemeente Leeuwarden 2016. 
Op 20 mei 2023 heb ik u bericht dat ik een melding van een integriteitsschending aan 
de burgemeester van Leeuwarden had gedaan, gepleegd door de griffier van de 
gemeenteraad van Leeuwarden. Het betrof onder meer zijn valse beschuldiging van 
mevrouw  van een integriteitsschending. 
Op 18 oktober 2023 heb ik u mijn brief aan de gemeenteraad van Leeuwarden van 
dezelfde datum ter kennisneming toegezonden. 
Het betrof de rol van het presidium van de raad in de kwestie , in het 
bijzonder de medeplichtigheid aan haar onrechtvaardige en oneerlijke behandeling in 
het dubieuze integriteitsonderzoek door de heer Buma. 
 
Ik kan mij niet aan de indruk onttrekken, dat de heer Buma zich onttrekt aan de 
zorgvuldigheid die politieke ambtsdragers en in het bijzonder burgemeesters moeten 
betrachten bij het invullen van hun rol in de democratische rechtsstaat.  
Niet voor niets staat in de Gedragscode Integriteit burgemeester en wethouders van de 
gemeente Leeuwarden 2024 dat de integriteit van politieke ambtsdragers ook het 
verantwoordelijkheid nemen die met de functie samenhangt betreft en het bereid zijn 
verantwoording af te leggen, aan collega-bestuurders en/of (leden van) de 
volksvertegenwoordiging en bovenal aan de burger.  
In de democratische rechtsstaat dient een ieder zich te houden aan de wetten en regels 
die op democratische wijze zijn vastgesteld.  
Dat geldt zeker voor politieke ambtsdragers die (mede)verantwoordelijk zijn voor de 
totstandkoming van die wetten en regels.  
De heer Buma heeft zich tot nu toe onttrokken aan zijn verantwoordingsplicht, daarbij 
ruimschoots geholpen door zijn ambtelijke, politieke en bestuurlijke omgeving en de 
verziekte bestuurscultuur in Leeuwarden. 
 
Wat betreft mijn klacht tegen de heer Buma inzake de kwestie Pim Astro neem ik de 
vrijheid u te wijzen op mijn verzoek aan de heer Buma deze klacht tevens te 
beschouwen als een melding van een schending van de Gedragscode Integriteit 
burgemeester en wethouders van de gemeente Leeuwarden 2024 door de 
burgemeester van Leeuwarden, met het verzoek deze voor integriteitsonderzoek door 
te geleiden naar de Commissaris van de Koning in Fryslân, conform de 
Procesafspraken integriteit politieke ambtsdragers gemeente Leeuwarden 2024. 
Met het oog op uw verantwoordelijkheid voor het bevorderen van de bestuurlijke 
integriteit in de gemeenten in Fryslân Leeuwarden en het houden van toezicht op het 
functioneren van de burgemeesters, vertrouw ik er op dat ik u met deze informatie van 
dienst ben.  
Het biedt u tevens de mogelijkheid om, conform uw ambtsinstructie, de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties op de hoogte stellen dat de integriteit van 
het gemeentebestuur in Leeuwarden in het geding is.  
 
Hoogachtend, 




